

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уляця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зложенєм
оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Щодняове число 2 с.

В поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Щодняове число 6 с.

Вісти політичні.

(Пушки горою або артилерія в краввій оборо-
ні. — Ческа тактика. — У страха великі
очи. — Алексієв о Порт Артурі а Немирович-
Данченко про війну).

Хочеш мира, ладь війну — каже стара
латинська прислівка. Але панове Мадяри ані
не потребують мира, бо его мають, ані не
змушені ладити війни; їм лиш захотіло ся
удавати велику мадярську державу і ддятого
від довшого часу вели борбу о мадярську
армію, а мадярська опозиція не довіряла коро-
ві задлятого, що гонведи — то само що наша
краєва оборона — не мають артилерії. Тепер
мадярська армія має бути вже дсповнена і ар-
тилерією. Угорський президент міністрів подав
оногди до відомости палати послів, що гонве-
ди мають дістати свою артилерію. Така зміна
на Угорщині не могла очевидно повістати без
впливу і на нашу половину держави. А що
нині пушки взагалі грають у війні дуже
важну роль, може чи не більшу навіть як
піхота, то очевидно й наша краєва оборона
мусить дістати також свою артилерію. Загалом
має бути установлених 15 полків артиле-
рії краввої оборони. З тих 7 полків одержать

сім дивізієй угорських гонведів, а вісім полків
одержать австрійська краєва оборона. То буде
й причиною зміни в коштах на удержанє тих
полків. Як би они були установлені в обемі
спільної армії, то кошти мусіли би бути роз-
ділені після тих квот, які дають обі половини
держави на спільну армію; але що ті полки
не будуть належати до спільної армії, то
Угорщина буде мусіла удержувати своїм кош-
том сім, а наша половина своїм коштом вісім
полків артилерії краввої оборони.

Ческа „Politik“ доказує, що ческі репре-
зентанти, значить ся Молодочехи повинні те-
пер перейти з обструкції не в опозицію але
до нормальної акції. Нормальна акція дає їм
можність в порозуміню з близькими собі пар-
тиями а взаглядно й з непарламентарним пра-
вительством впливати на бюджет та на еконо-
мічні предложєня і взагалі на законодавство.
Під сим услівєм міг би міністер др. Ранда сто-
яти в звязи з ческими послами і знаходити
поміч у них. Ви міг би тоді у всіх ческих
жаданях розвинути таку діяльність, як може
ніхто виший. Ческа репрезентация — каже
згадана газета — бере на себе незвичайно ве-
лику одвічальність, коли буде рішати о буду-
чій тактиці.

У страха великі очи — можна би сказа-
ти читаючи то, що доносять російські газети,

після котрих адмірал Рождественский мав одер-
жати повідомленє, що японські кораблі напа-
дуть на него ще в дорозі і то мабуть ще на
египетських водах. Що нападуть, то о тим,
здаєсь, не можна й сумнівати ся; але на еги-
петських водах то все-таки було би за далеко,
хоч безперечно близше як на Північнім морі.
Адмірал і его товариші обстають все ще при
тім, що на них напали були в Північнім морі
два японські торпедовці і що балтійська фльо-
та лиш до тих торпедовців стріляла.

В кругах російської маринарки в Петер-
бурзі розповідають, що намістник Алексієв ска-
зав, що ситуація під Порт Артуром не відпо-
відає фактичному станови річи. Нема обави,
щоби кріпость вже в найближшій часі мусіла
упасти задля незвичайних трудностей, на які
ві залога виставлена. Ген. Штесель так вже
все уладив, що занятє кріпости коштувало би
Япанців ще багато часу і жертв.

Звістний російський кореспондент военний
Немирович-Данченко на висланий до него за-
пит, як довго потягне ся ще війна, так відпо-
вів з Харбіна: То дуже невдачна річ бути про-
роком і предсказувати щось певного; але тут
ніхто не сумніває ся, що будемо мусіли ще ці-
лий рік працювати на сім поли політїм кровю.
Надія, що сили Япанців ослабнуть не оправ-
дала ся. У них подостатєком людей, а край їх

6) Російско-япанська війна від єї початку аж до битви під Ляояном.

(Написав К. Вербин).

(Дальше).

Що під ту пору діяло ся на російських
кораблях, розповідає один російський офіцер
маринарки: Не минуло ще й чверть години,
як я ляг був слати, коли чую занепокоєний
голос офіцера, що стояв на варті, і як хтось
бігає на горшнім покладі то сюди то туди. Я
схопив ся і надслухую. Біганина став щораз
голоснійша. Чути комендо: „Трубаці і там-
бури на поклад!“ Думаю собі: видко, що ад-
мірал прийшов контролювати офіцерів на вар-
ті і фльоту. Я убрав ся чим скорше. Відтак
чую сигнал: „Боронитись від атак торпедів!“
Я вибіг на поклад і як раз в тій хвили, коли
я там станув, вижу, як з боку коло корабля
підняв ся величезний стовп води і кораблем
страшно кинуло. При пушках майже нема ні-
кого. Мимо того кажуть „по можности стріля-
ти“. Залого збігає ся. Стріляє з пушок став
сильнійше. Довідує ся, що залого тимчасом
складає свою постіль; ніхто, бачите, не гадав,
що то напад неприятеля. Сигналізовано атак
торпедів, а офіцери і залого гадали, що то зви-
чайні маневри.

Як вовки на череду, так впали японські
торпедовці між наші кораблі і розпочали свою
роботу. Першого „Цесаревича“ поцілило тор-
педо, відтак „Ретвізана“ а наконєць „Палладу“.

Кажуть, що торпедо, котре поцілило „Палла-
ду“, було вимірене на наш найліпший круж-
ляк „Боян“. Зробивши своє, відпалили японь-
ські торпедовці зовсім спокійно і ніхто не пу-
стив ся за ними в погоню. Коли ціла фльота,
заалармована вистрілами „Цесаревича“, стала
рефлекторами пускати світло, то се так дуже
разило, що не можна було нічого видіти. Офі-
цери „Цесаревича“ взагалі не виділи ані од-
ного японьського торпедовця, лиш командири
казали від часу до часу, що побачили якийсь
торпедовець а тоді казано їм стріляти. Один
офіцер видів в світлі рефлекторі два торпе-
довці коло „Аскольда“. Він вже хотів аларму-
вати, але в тій хвили звернено рефлектори в
иншу сторону. Пізнійше показав ся був знову
один торпедовець в світлі рефлектора з „Ас-
кольда“, але коли офіцер дав знак, щоби зла-
годитись до стріляня, вже було за пізно. Той
торпедовець пустув торпедо на „Цесаревича“.
Треба же знати, що „Аскольд“ стояв в пер-
шій лінії з крєю, а в другій лінії поза ним
стояв „Цесаревич“. Торпедо поцілило „Цесаре-
вича“ з боку на заднім кінці і розірвало пан-
цир та розбило стіну корабля. Вода почала на-
пливати до корабля зі страшною силою і пан-
цирник перехльнув ся на бік.

Командант корабля і найстарший офіцер
ще не лягли були спочивати і в першій хви-
ли вибігли зараз на гору; они виділи, як тор-
педо підпливало і вибухало а вода підчас ви-
буху зовсім їх обмчала. Щоби корабель удер-
жати в рівновазі, напущено зараз воду з пра-
вого боку, але то не помогло нічого; корабель
хилив ся щораз більше на бік. Електричне

світло було погасло і як би не ліхтарні, ко-
трі случайно вечером не погашено, то на ко-
рабля було би було зовсім темно. Приказано
зробити пару у всіх кітлах; командант нака-
зав витягати якорі і колиб можна виплисти
де на підводну лаву. В тій хвили дано знову
сигнал „до атак!“ Зараз по тім той сигнал
знову повторено. Командант корабля відповів
сигналом: „Мені треба помочи, пришліть лод-
ки!“ На кораблі, бачите, не було лодок, бо
наказано було лишити лодки в пристани. На
щастя корабель нахилив ся був лиш на 18 сте-
пенів і вже більше не перехилив ся.

Тепер надплили лодки і кружляк „Но-
вік“. Наконєць почало й електричне світло
знову світити. З долини від машин дали знати,
що в кітлах єсть вже пара. Машиністи і
топники ввалясь жваво до роботи, хоч були
певні того, що корабель переверне ся. До 40
мінут була пара у всіх кітлах.

Під ту пору той чоловік (Алексієв), що
приказами із своєї канцелярії знищив цілу
фльоту, спав спокійно в своїй постелі. Его роз-
будили і дали ему знати, що щось підозріного діє
ся у фльоті і що чути вистріли пушок. — До-
бре, добре — відповів він — я знаю. То впра-
ви в стріляню. — Показало ся, що чутка бу-
ла правдива; бо таки дійсно на сю ніч були
назначені вправи в стріляню.

Ще в ночі на 9 лютого одержав адмірал
Того вість, що его торпедовцем удало ся роз-
бити російські кораблі. Командант фльотилі, з
радості, що ему удала ся штука, гадав, що
розбитими кораблями затарасував вже й вїзд
до пристані. Він дав знати, що потапаючи ко-

так близько, що они можуть щораз то сьвіжі войска висилати. То правда, що тоті войска узброєні в старі карабіни; але они не менше добре виучені і не менше одушевлені, як і головна армія. Многі з їх офіцерів уступились з фронту, але що їх підфіцери знаменито виш колєні, то можуть легко заступити низших офіцерів. Ясно як на долоні, що ми далеко переважаємо силами могли би заатакувати Японців і виперти їх з їх становищ, але ми мусимо щадити наші сили аж до утворення двох нових армій. Кажуть, що Хінці тихцем працюють для Японців і доставляють їм, чого їм потреба. Нам мусить все доставляти досить лиха і на 10.000 верст довга залізниця.

Маємо діло з витревалым і енергічним культурним народом, з перворядною воєнною силою, котра через сім літ лагодяла ся до війни. Японський воєк знає дуже добре, що він веде національну війну, а ми ведемо лиш війну кольоніальну. Для того зовсім справедливо, щоби ми не дурили себе що до того, доки війна потягне ся. Росія не мала доси такого сильного противника як Японці і буде мусила принести ще не одну жертву, заким їх поборе. Але о висліді війни тут ніхто не сумніває ся, лиш мусимо поступати з далеко більшою енергією і далеко більшою армією як доси. Кождий крок противника єсть вирахований, а ген. Куропаткін, котрому на заході хотять давати науку, знає то найліпше. Він знає добре свого противника і не легковажить собі его; але він може лиш то відлати, що в его можности, доки сам веде цілу армію. Ще недавно по битві під Лясяном здавало ся, що японська армія ослабла, але она так само як і наша борао скріпила ся, покопала собі землянки на зиму і ршила ся ставити опір всякій нужді; мине ще споро часу, заким Росія буде могла відотхнути.

Н О В И Н К И.

Львів дня 15 го падоліста 1904.

— **Перенесення.** П. Президент міністрів переніс старосту Николая Покинського із Стрижова до Рудок. — П. Намістник переніс старшого інженіра Стан. Вуйціцкого зі Львова до Тарнова, а адюнкта будівництва Мар. Бембновича з Тарнова до Станиславова. — Львівський виспий суд краєвий переніс судових канцелістів Ів. Сухарського з Жовкви до Радимна і Йос. Мислинського з Радимна до Жовкви.

— **Ц. к. Адміністрація податків** у Львові оповіщує: По мысли постанови §. 217 ал. 3 закону о непосредных податках особистих з дня 25 жовтня 1896 Взд. ч. 220 подає ся сям до загальної відомости, що витяги з наказів заплати податку особисто-доходового виміреного на рік 1904 вложені будуть в відділі рахунковім ц. к. Адміністрації податків у Львові (пл. Цлова ч. 1 II пов) від 31 падоліста 1904 почавши через 14 днів т. е. до 4 грудня 1904 включно від години 9 рано но 1 пополудни до перегляду належито легітимованим податникам податку особисто-доходового, а належачим до округа оцінкового Львів-місто. Виготовлене відписів і витягів не єсть дозволене, а евентуальні надужитя будуть карані по мысли §. 246 покликаного закона.

— **Новий уряд почтовий.** З днем 16 с. м. увійде в жите уряд почтовий в місцевости Липівці, перемишлянського повіта з звичайним обсягом діланя. Округ доручень нового уряду будуть творити громади і общари двірські Липівці, Майдан липовецький і общар двірський Унів.

— **Обманьства з льосами на рати.** Віденська Дирекція скарбу оголосила осторогу перед „Угорским акційним товариством банковим і конторним“ в Будапешті, якого управителем є якийсь Арпад Бальог. До недавна та фірма називала ся „А. Бальог і Сп. в Монахові“ і в Будапешті. Се товариство веде продажу льосів на рати під покришкою позичок і депозитів, що в Австрії заборонєне під карою. Дирекція скарбу у Відні остерегає також перед аносами тої фірми, яка під адресою Льва Ессіа у Відні глядає агентів до продажі „гурговного артикулу“. Хоч ся осторога

віденської Дирекції скарбу звернена до жителів Долішної Австрії, то уважаємо за потрібне подати єї до відомости наших читачів, бо згадана фірма закинула свої сіти також на Галичину і могла би неодного обманути.

— **Зловленє дезертира.** Львівська поліція зловила передвчєра дезертира 1 полку уланів Е. Ястршембєского, котрий перед двома тижнями утік був з касарні.

— **Нєщастна пригода.** В горальни Мавривія Зомерштайна в Зміївці коло Тернополя розпук ся сими днями котел. В наслідок того утратило жите чотирох робітників, а двох потерпіло тяжкі рани.

— **Загальні збори** тов. „Руслав“, що опікує ся бідними учениками рускої гімназії у Львові, відбудуть ся в суботу 19 падоліста б. р. о год. 9 перед пол. в сали кл. II на 2 поверєї. Виділ тов. запрошує пп. членів до численної участи.

— **Робоча лихва.** Найвиспий трибунал касацийний у Відні рішив оногди таку справу: Посесор дібр в Коломийщині визикував селян на переднівку в той спосіб, що даючи їм задатки в готівці або збіжу, зобовязував їх до праці 30—50 днів в рік заплату по 26 сотиків денно, підчас коли звичайна плата рільного робітника вносьить там 50 с. до 1 К денно. Коломийський суд добачив в тих в тих фінансових операціях переступство против закона о лихві, бо посесор зискував на тім інтерєсі 98 до 400 прц. річно і засудив лихваря. Тепер найвиспий трибунал відкинув его жалобу неважности, мотивуючи се тим, що закон против лихви осуджує не лише лихварські грошеві інтерєси, але всі інтерєси, котрі шкодять економічним відносинам визикуваного.

— **Віче почтових урядників.** В сали урядничо касина у Львові відбуло ся в неділю по полудни віче почтових урядників, на котре прибули також радники Вонатерні і Давидовский. Нарадам проводив п. Гайдер. Бєсідники зобразили в основних рефератах невідрадні відносини, серед яких живе загал почтових урядників. Єстаточно ухвалєно резолюції з домаганєм: 1) поліпшеня авасієв, 2) зниженя літ служби на 35. 3) відпочинку в неділі і сьвята і 4) заведеня службової прагматики.

† **Померли:** о. Казимир Стефанський, управитель гімназії оо. Єзуїтів в Хирові; — Стефан Леонтович, начальник рахункового департаменту повітової Дирекції скарбу в Новім Санчи, б. член

раблї „Ретвізан“ і „Цесаревич“ завлять вїзд так, що російська фльота не зможе заплисти до пристані, що кружляє „Паллада“ втікаючи застряг на підводній лаві і що єсть ще кілька інших кораблів ушкоджєних. Фльота російська хоч би лиш для ратованя своїх власних кораблів буде мусила позістати на рейді, перед пристанєю. Того рішиє ся для того використати догідну хвилю і постановив виступити з цілю своєю силою та знищити флоту неприятеля.

Досєвїта адміральский корабель „Мікаса“ дав сїгнал і ціла фльота пустилась в бєсвїм порядку наперед. Поручник Матсума, приділений до штабу верхєвного команданта, розповідає анов ось що: На адміральским кораблі були всі в яє найліпшим настроєм. На другє сніданє около 11 ої години подано вино. Всі випили по чарці на здоровлє мікада і крикнули „Бансай!“, а відтак кождий пішов на своє місце. На передї показав ся російский кружляк „Балн“. Він завернув і остєріг своїх. Небавком очам Японців показвала ся довга лінія російских кораблів воєнних. Один поручник приложивши руку до шапки мєльдує адміралови: 10.000 метрів! Адмірал обернув ся до капітана і дав єму приказ, а з адміральского корабля „Мікаса“ роздав ся перший вистрїл. Ще о два кїльометри, отже на 8000 метрів, підєуваємо ся до неприятеля. Лінійні кораблі і великі кружляки наворачють і стають широким боком так само як і російскі та зачинають стрїлять. Малі кружляки остались позаду. Сям разом Росіяни сподівали ся вже атаку. Стрїляють не зле. В пять мінут по першим вистрїлі несуть вже поручника Матсуму зранєного до лазарету. Російскі пушки з фортів ціляють добре. На лінійний корабель „Фуджі“ паде найбільше гранатів; але й кораблі „Мікаса“, „Шікішіма“ і „Гатсузе“ тої са-

мої класи потерпіли не мало. А вже найбільше потерпіл великий кружляк „Івате“.

Річ зовсім прородна, що російскі кораблі, стрїляючи під охороною фортів, мусили мати меншу шкоду. Одн з них пробовав підсунути ся ближше; то був малий кружляк „Новік“. Він підплив аж на 4000 метрів, але кілька японских кораблів взяли его зараз в огонь і він мусів чим скорше вертати назад до своєї боевої лінії. Російскі кораблі робили добре, що доки не направили шкоди зробленой в ночи, не попускали ся своїх фортів. Японскі кораблі могли на віддалі 8000 метрів стрїляти лиш з своїх тяжєких пушок і в малого числа лекєших. Коли би були підсунули ся ближше, так, щоби могли були стрїляти і з пушок меншого калібру, то огонь з фортів був би їх розбив. Адмірал Того побачивши, що серед таких обставин его фльота була би потерпіла більше як російська, постановив услупити ся.

Щє-ж діяло ся під ту пору на російській стороні? Одн російский офіцер так розповідає об тім в „Русск. Ведомостях“: Дня 9 го лютого стояз я при славній батєрії — на електричній скалі (на Золотій горі в тім місци, де єсть електричне заведенє для вироблюваня електричного сьвітла, котрим рефлектори осьвітляють в потребі море в долині), на тій полудї, що заступає очи Японцям. Там відбули ся мої перші огненні хрєстини і там заслужив я собі ордер. Я гордий з того. Нашу бідну батєрию кусні гранатів зовсім засипали. Пушки грємили некольким гуком. Але чоловік зовсім не був роздрознений; лиш зуби зачали бєліти, мабуть нерви ушні були дуже подразнені. А всеж таки якєсь страшне чувство взяло ся чоловіка посеред сєї гібєли: якийсь давний спокій, якєсь милє чувство утоми. Ані гадки о смерті. Скоро лиш впала перша бомба на нашу батєрию і трїсла, все щєзло:

і мрії і гадки, горе і радїсть. Остало ся лиш вражєня якогєсь так милого спокою, що годї его описати.

Так було аж до самого кінця, а вид був величаво поражєючий. День був ясний, теплий, море спокійне, сьвітло ся ясними красками; справдєшна фата моргана. Ніби аж видко було, як воздух дрозжить. Аж ось на далєкім обиді показали ся якїсь точки — ростуть, підходять щєраз ближше. Одна, дві, три, пятайцять. З точок роблять ся лінії, підходять щєраз ближше і ближше, насамперед сїрі а відтак роблять ся брунатні. Они ще далеко, яких пятайцять верст!... дванайцять, одинайцять, десять, девять верст... Мала, біла хмарка... Бум!.. Ми ждемо — ждемо нетєрпєливо, де впаде куля. Наша батєрия висить над пропастию, яких сорєк сяжнів над морем. В сподї під нами адміральский корабель „Перєсєвет“. Куля впаде перед его панцирну стїну. Хмара води бризнула високо у воздух, засьвітїла ся в совци і залила поклад. Межи моряками счинив ся рух.

Зяєв хмарка. А ти де? Сьєснула понад нашими головами. Позаду на горі заgrimіло від страшєнного вибуху. Трєта хмарка. Найстрашнійша хвиля. В сїй хвилі пережив я богато. Тїла не чути на собі, як коли б не мало ніякої ваги. В серци бєсєдє, а в голові гадка: Коли будуть добре стрїляти, то єк-раз в нашу батєрию. Раз паде куля за близько, другий раз за далеко; відтак беруть ріжницю у віддалі на половину і куля паде як раз по середині. Так роблять у нас, так і у Японців. І аж тоді, коли вищукають віддалє яє потреба, засипують неприятеля кулями. Подумайте-ж собі тепєр наше положєнє!..

1) 1 верста = 1 км. 66 м.

львівського „Бояна“ і звістний співак, дня 12 с.м., в 35-ім році життя.

— Родимці! купуйте льоси „Сокола“ у Львові (по 25 сот.), набувайте облігації (по 10 кор.). Присилайте лепти на дім „Сокола“!

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 15 падолиста. N. fr. Presse доносить, що правительство предложити палаті послів закон о відшкодованню шкід зроблених самоїздами.

Нью-Йорк 15 падолиста. Зі всіх удільних держав доносять про великі бурі і дощі зі снігом. Від 1888 р. не було так страшних наслідків бурі як вчера. Дуже багато місцевостей не має зовсім ані телеграфічного ані телефонічного сполучення.

Петербург 15 падолиста. Дневний приказ до манджурскої армії подає число ранених, перевезених в часі від 8 вересня до 24 жовтня до Муьдена на 828 офіцерів і 28.479 вояків. Число хорих виносило 128 офіцерів і 3827 вояків.

Петербург 15 падолиста. Командант першого туркестанського корпусу ген. Церпіцький іменованій на місце ген. Случевського (котрого віддано Куропаткинови до розпорядимости) іменованій вождом X. корпусу армії. Шеф відділу в генеральнім штабі, ген.-майор Алексієв, іменованій генеральним кватирмайстром III. армії манджурскої.

Льондон 15 падолиста. Бюро Райтера доносить через Фузан з головної квартири армії, що держить Порт Артур в облозі: По атаку дня 30 жовтня і довгий а завзятий борбі заняли Японці форт Кікван на північній і східній стороні. Форт той єсть мов би ключем до всхідної лівій фортів, котра панує над містом.

Кудя вдарила якраз в стінку нашої свідли. Сей вистріл був знаком для нас. Десять бережних батарей і дванайцять кораблів відповіло на той привіт.

Що тепер настало, трудно описати. Море, аж біле від пни, зашвилю від кудь. Вже не було чути ніякої команди, чоловік аж окрип, так мусів кричати воякам до уха і змиркував, що годі перекричати той страшний гук. Більше як стопятьдесять пушок розносило в сій битві смерть і загладу. Пар, дим, порох, дякий рев, словом непонятна дика оргія.

Нараз роздав ся страшний вой. Кусень граната відорвав ніс якомусь воякови. Кров, люди від санітетів, ноші... Чую, що хтось торкнув мене в заді в плечі. Я оглянув ся; якийсь блідий як стіна вояк. Губи его дрозжать. Ваджу, що він силує ся щось сказати, — але губи его не слухають. Показує пальцем в долину. Я зрозумів зараз, що там мусіло щось стати ся. В долині при споді гори була мала батарея скорострільних пушок. Тоті любенькі сотворіня, що виглядають такі маленькі і скромненькі, уміють кидати на мінуту 60 картачів, отже 1200 куль. Я збіг на долину, а там в сьмім ділі всі чорти з пекла завели танець. Картачі пугають мов би ракети підчас якогось торжества. Кусні заліза і скал свищуть і брешуть, землю вириває, чути як би щось припаленого або пришкареного.

Приходжу до моєї батареї і виджу тут сумний образ. Посеред пушок і людей, що їх обслуговували, пуг гранат. На землі лежить один вояк, а з него випустило всі внутренности і вирвало жовудок, другий лежить з розчерепленою головою, третій ледви ще суне ногами, его ведуть два его товариші. Три кусники граната вбили ся ему в голову. Сталева пушка розломилась, як би яке стебло. Сумний, понурый образ! А всюди кров і кров... Я приказав позабирати трупи і поліз на гору до батареї, а

Будапешт 15 падолиста. На вчерашнім вечірнім засіданню ліберальної партії поставив президент міністрів гр. Тіша внесенє, щоби партія ухвалила, що найконечніші справи краєві іменно же бюджет на 1905 р. разом зі столчними в них звязи предложеннями і новий регулямім палати, яко провізоричний мусять бути ухвалені ще перед початком 1905 р. — та щоби партія уповажнила свою президию до поставлення такого внесенє в палаті. Ухвалено однодушно серед грімких оплесків.

Льондон 15 падолиста. Вислідок підписки на нову япаньську 6-прц. позивку був дуже успішний. Глота підписуючих в бюрох емісійних була дуже велика.

Токіо 15 падолиста. Як зачувати, кружляк російський „Громобой“, належачий до владивостоцької ескадри наїхав на підводну скаду. Тяжко ушкодженого притягнуто до Владивостока і уміщено в доку. Коли би тотавість потвердила ся, то було би певним, що владивостоцька ескадра, що довгий час буде мусіла держати ся з далека від воєнної акції.

НАДІСЛАНЕ.

В сїм тиждні

можна оглядати

Т у н і с і Т р и п о л і с

в Хролофотоскопі

ПАСАЖ ЖИНОЛЯЩА.

— Вступ 20 с. —

Повідомляє ся Р. Т. Вєсч. Духовенство, що Міський музей у Львові купує і дає найвищі ціни за старі ризи церковні, каші, дальматяки, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

— „Красвий Союз кредитовий“ вдав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжеників . . . аркуш по 10 сот.
2. Заменєня місячні 2 штуки . . . 5 "
3. Інвентар довжеників . аркуш " 5 "
4. " вкладників . " " 5 "
5. " уділів . . . " " 5 "
6. Книга головна . . . " " 10 "
7. " ліквідаційна . . . " " 10 "
8. " вкладок щадничих " " 10 "
9. " уділів членських " " 10 "
10. Рєвстр членів " " 10 "
11. Зголошенє о позичку штука по 2 "
12. Виказ уморєня позички " " 2 "
13. Асигнати касові " " 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

Поїзди льокальні.

Приходять до Львова.

- З Брухович 6:42, 7:30, 11:45 рано, 3:00, 4:30 і 5:03 по полудни, 7:54 і 8:59 вечером (до 11/9 вкл.)
 З Янова 8:20 рано, 1:16, 4:45 по полудни, 9:25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10:10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).
 Зі Щирця 9:35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
 З Любіня вел. 11:35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

Відходять зі Львова.

- До Брухович 5:48 рано, 9:30 і 10:50 перед полуднем, 1:05, 3:35 і 5:05 по полудни, 7:05 і 8:04 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)
 До Янова 6:50 рано, 9:15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1:35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята, 3:18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5:48 по полудни.
 До Щирця 1:45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
 До Любіня вел. 2:15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

За редакція відповідає: Адам Брежовський

там таке саме пекло... Та з сій битві прийшов кінець. Японці відступили ся. Дим щез, сонце засьвітало знову. Але на що падали его лучі!

А тепер послухайно ще, що розповідає третей очевидець з корабля „Колумбія“. Він каже: Коли розвідняло ся, видко було, що Росіяни ванда ся була якась давня апатія. На переднім покладаі обох ушкоджених кораблів видко було блді, не виопані лиця. Крім дальновид побачив я на „Перевьєвєт“ (очевидець на „Ретвізан“) корабельного вужаря, як він возсім спокійно мив свою псудану. На других кораблях була залога занята тим, що чистила дуже старанно ланцуки від якорів, котрі тягнула з води. Ще довгий час по тім, коли вже якорі витягнуто, не був ще ані один корабель готов, пустягавсь в погоню за Японцями, аби хоч би раз стрілити з пушки. Назвоєць о 8-ій годні рано пустягавсь російська флота в погоню за япаньскою. Одна російська ескадра поплила в сторону як Дальнай і держала ся зовсім близько побережа. О 9-ій годні 15 минут вернули Росіяни назад до пристані. Не здавало ся, щоби десь відбула ся бєрба.

Росіяни мали перед пристанєю цяг панцирників, пять кружляків, один кружляк добровільної флоти, що служив за шкільний корабель, сімнайцять торпедовців і контрторпедовців. Сі послідні уставились були близько візду до пристані. Була може 11 год. перед полуднем, коли на овиді показало ся шіснайцять япаньських воєнних кораблів. Они плили незвичайно скоро. О пів до 12 годни видко було, як з одного япаньського корабля блиснув перший вистріл. То був гранат з гавбіци 30 5-центиметрового калібру.

Внаслідок замішаня, яке зробилось було межі офіцерами від карантаня, чи може для того, що Росіяни гадали собі, що Японці не будуть стріляти на російські кораблі, коли коло них буде піввати англійська флага, подишено

„Колумбію“ саме коло російських кораблів і простісенько в боєвій лінії. Япаньські гранати падали длятого близько „Колумбія“, а декотрі падали таки саме коло нас і засипали пеклад розірваними куснями. Наш капітан Андерзон приказав длятого „Колумбія“ віддиста, хоч Росіяни приказали були ему там стояти. Мимо протесту російської сторжі, яка була на кораблі, виплила ми на широке море, а російські вояки мусіли поплисати з нами до Хіни. Хіньська залога була перепуджена, але мимо того працювала спокійно. Ми побоювали ся, що російські батєраї нас затоплять, або що Росіяни пустять ся в погоню за нами за наш непослуж. Наш капітан сьгналїзував кілька разів о позволенє на виїзд, але не дістав відповіди. Бомбардована трєвало до три чверта на дванайцяті. Японці стріляли добре. Два гранати вибухли понад одним фєртом, а многі аж тоді, коли упали на скали або у воду. З одних при вибуху робив ся жовтий, з других чорний дим, а такий густий, що часами кораблі зовсім не було видко. З обох сторін стріляно повели. Російські гранати падали часто за далеко від кораблів. На „Севастополі“ чи на якимсь подібнім розбили гранати шередний коман в долині. Інший великий корабель дістав гранатом в саму середину, але шкоди не можна було розпізнати. Російський кружляк боров ся дуже хоробро і підплив був близько до Японців, але кілька япаньських кораблів почали разом стріляти до него і він мусів завернути. Другі російські кружляки борола ся в першій лінії перед лінійними кораблями. Росіяни очевидно задля малого місця не могли розтягнути своєї боєвої лінії. Они не відступали ся дальше як на три морські милі від побережа. Через цілий час держали ся они під огнем фєртів, котрі стріляли понад ними, але не часто.

(Дальше буде).

■ О Г О Л О Ш Е Н Я . ■

XXXXXX XXXXXX

МІД знаменитий, десеровий, мураційний, в власній пасіці 5 клр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесельского о меді варто перечитати, жадайте **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXX XXXXXX

Агенція **Дневників** Ст. Сомоловского Львів, Пасаж Гавсманна ч. 9, — приймає преімерату і оголошена до всіх **Дневників** красивих і ваграничних. В тій агенції на ходять са також головний склад і експедиція „Варшавского Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Ізвєсти Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенція.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки обезпечені тревало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна вложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затыгати позички на 6 % за предложенем відповідної гіпотеки або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншім купві землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначає ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки	1,444.589 К	Позички	1,330.822 К
Уділи	109.835 К	Цінні папери льюковані в банках і на рахунках біж.	280.681 К
Фонди резервові	21.318 К		

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.